

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора экономических наук Джонмамадова Ш.Б. на диссертационную работу Джураевой Х.Х на тему «Пространственное размещение и специализация фирм малого и среднего бизнеса в хатлонской области Республики Таджикистан», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.03 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Пространственное развитие экономики как последовательное совершенствование территориального размещения производительных сил, равно как и критерии и инструменты оптимального размещения, на протяжении всей истории мирохозяйственных отношений являлось объектом пристального внимания ученых и практиков.

В настоящее время, деятельность субъектов экономики региона играет большую роль в пространственном размещении производительных сил и способствует развитию и достижению экономической стабильности каждого государства. Оно является гарантом устойчивости экономики, высоких темпов продуктивности всех отраслей народного хозяйства.

Актуальность темы исследования объясняется недостаточной разработанностью и несомненной теоретической и практической значимостью решения проблем пространственного размещения и специализации малого, среднего предпринимательства в регионе.

Научная новизна диссертации состоит в разработке теоретико-методологических положений и выработке практических рекомендаций по пространственному размещению и специализации субъектов малого и среднего предпринимательства региона.

Целью исследований автора является разработка концептуальных основ пространственного размещения малого и среднего бизнеса, оценка её современного состояния и разработка научно-практических рекомендаций, направленных на повышение конкурентоспособности функционирования малых и средних предприятий.

Практическая значимость исследования заключается в том, что результаты проведенного исследования могут быть использованы для разработки стратегии развития субъектов малого и среднего предпринимательства региона, разработки и внедрения целевых программ, при формировании государственной политики в области пространственного размещения производительных сил на республиканском и региональном уровне.

Личный вклад соискателя. Диссертация Джураевой Х.Х. является законченной самостоятельной научно-исследовательской работой, содержащей новые конкретные решения важной народно-хозяйственной задачи пространственного размещения и специализации малого, среднего предпринимательства в регионе. На всех этапах исследования, от выбора темы, разработки плана работы, сбора и обработки статистических материалов, определения цели и реализации задач, выполнялись при непосредственном участии автора. Автор внес личный вклад при разработке основных положений диссертационной работы и соответствующих рекомендаций.

По теме диссертации опубликовано 22 научных статей, общим объёмом 8.9 п.л. в том числе 14 научных статей в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК при Президенте Республики Таджикистан.

Проведенное Джураевой Х.Х. исследование свидетельствует о том, что автор в достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает достаточно высоким уровнем подготовленности к проведению глубоких научных изысканий, имеет широкую эрудицию в области экономической науки и практики хозяйствования в условиях рынка.

Личностные качества докторанта, ее компетенции в предметной области исследования, объём ее работы с литературными источниками, теоретическая и практическая значимость диссертации, личный вклад автора в полученные результаты позволяют считать Джураевой Х.Х. достойной при суждении ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.03 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Доктор экономических наук, ведущий
научный сотрудник Института
экономики и демографии НАНТ

Джонмамадов Ш.Б.

Подпись д.э.н. Джонмамадова Ш.Б.
Заверяю: начальник отдела кадров и
Специальных работ Института
экономики и демографии НАНТ



Курбонов Э

15.09.2023 г.